
Членови на Унија на Ветерани на ВМРО-ДПМНЕ ОК Гостивар учествуваа на денешниот настан во организација на Унијата на жени-Гостивар
Петок, 20 Мај 2022 21:58

  

Во организација на Унија на жени на ВМРО-ДПМНЕ денес петок 20.05.2022 г. на кејот
на Река Вардар-Гостивар во амфитеатарот се обележа 24 Мај денот на словенските
просветители браќата Кирил и Методиј.

      

Трибината во организација на Унија на жени ја одржаа еминентни универзитетски
професори меѓу кои и проф.Наташа Котлар и проф. Весна Јаневска.
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  Светите браќа  Кирил и Методиј се основоположници  на словенската писменост илитература и се заслужни за културниот развој на сите словенски народи. Иако имаат  и посебни празници  на денот на нивното упокојување, тие имаат изаенички празник на 24/11 мај. Поради нивните заслуги за христијанството свететацрква ги прогласила за рамни на апостолите. Светите браќа  Кирил и Методиј се родени во Солун во семејство на висок византискислужбеник. Татко им Лев бил помошник на командантот на Солунската област, а мајкаим Марија потекнувала од угледна фамилија. Најстариот од седумте деца, Методиј ероден околу 815 година, а Константин бил седмо дете и е роден во 826/27 година. За постариот  брат Методиј многу малку се знае. Не се знае дури ниту неговото крстено име, а името Методиј е добиено во монаштво. Се знае дека завршил највисоки школи воКонстантинопол дека во младоста ја избрал воената служба и десетина години билуправител на Словенско кнежевство во Македонија што било под власта навизантискиот император и дека таму го напишал делото „Закон судниј људем“ („Закон засудење на луѓето“). Но ја напуштил оваа служба и заминал во манастирот на планинатаОлимп (Мала Азија) каде што се закалуѓерил. Подоцна во овој манастир дошол инеговиот помал брат Константин, со кого заедно учествувале во две значајни мисии:Хазарската и Моравската. Константин пак  уште како дете го учел напамет познатиот  христијански беседникГригориј Богослов, се истакнувал во учењето поради што  бил забележан од царскитесоветници, кои му овозможиле да се школува во познатата Магнаурска школа воЦариград која што имала ранг на денешен универзитет. Тука се афирмирал какоизвонреден мислител, богослов и апологет на христијанството. Во житијата се вели декаграматиката ја изучил за три месеци, дека го учел Хомер (Илијадата и Одисејата) декакај Лаава и Фотија ги учел дијалектиката, сите филозофски науки, потоа реториката,артиметиката, астрономијата, книжевноста, сите елински уметности итн. Позавршувањето на  школата работел како библиотекар во познатата Патријаршискабиблиотека во Цариград, од каде што заминал во еден манастир на Босфор.  Попрестојот во манастирот бил поканет за професор на Магнаурската школа каде штостанал познат професор по филозофија, поради што го добил прекарот филозоф.  По смртта на Методиј неговите ученици останале без заштита. Германските свештеницисо нив жестоко се пресметале. На Горазд му се губи трагата, некои од учениците билепродадени како робови, други протерани преку Дунав, на југ. Меѓу овие биле и светитеКлимент и Наум кои делото на своите учители со голема страст и знаење го продолжилена брегот на Охридското Езеро во древниот град Охрид.

 2 / 2


